

SALUD

# Ratifican calificaciones de Banco Ahorro Famsa

➤ Al cierre del 2014, las sucursales bancarias en operación sumaron 401 unidades

ARTURO BARCENAS  
abarcnas@elfinanciero.com

La firma financiera Fitch Ratings ratificó las calificaciones nacionales de riesgo contraparte de largo y corto plazo en 'BBB(mex)' y 'F3(mex)', respectivamente de Banco Ahorro Famsa (BAF) y agregó que la perspectiva de largo plazo es estable.

Fitch explicó que la ratificación de las calificaciones del banco se fundamenta en el apoyo que recibiría, en caso de ser requerido, de su compañía matriz en última instancia, Grupo Famsa, pues considera a BAF como una subsidiaria "fundamental" para su compañía matriz debido a las sinergias ro-

bustas comerciales, operativas y financieras.

"Lo anterior resulta en una probabilidad elevada de apoyo por parte de GFamsa", señaló.

Dijo que "Banco Famsa mantiene una integración operativa estrecha con GFamsa y continúa siendo el proveedor principal de financiamiento para los clientes de las tiendas".

Así, al cierre de 2014, tarjeta famsa representó 51 por ciento del total de la cartera de créditos, mientras que la cartera adquirida a partes relacionadas 23 por ciento.

Agregó que debido a la alta dependencia de las estrategias de negocio de GFamsa, el banco tiene otras dos fuentes de ingresos importantes: la primera la componen las comisiones cobradas a partes relacionadas por uso de infraestructura y referenciar clientes y la segunda son los ingresos registrados bajo la partida de "otros

ingresos" que corresponden principalmente a la compra a descuento de cartera, derechos de cobro y resultados de venta de cartera mismos que contribuyen 23.2 por ciento.

Para Fitch, el principal reto para el banco es contener el deterioro de su calidad de activos.

Explicó que debido a su modelo de negocio, al ser un banco minorista, BAF tiene una exposición mayor a la volatilidad del ciclo económico. Sin embargo, ha sido más vulnerable a estos efectos en comparación con sus pares más cercanos.

Al cierre de 2014, el índice de cartera vencida que incluye la cartera registrada bajo el esquema de derechos de cobro se ubicó en 14.2 por ciento; nivel inferior al mostrado en 2013, que fue de 15.1 por ciento.

El nivel de cobertura por reservas a cartera vencida disminuyó a



FÉLIX VÁSQUEZ

**DESAFÍO.** Para Fitch Ratings, el principal reto para el banco es contener el deterioro de su calidad de activos.

94.6 por ciento, cifra menor a la registrada en los últimos 3 años, que fue un promedio de 120.6 por ciento.

La captación de recursos, a través de los clientes minoristas, se mantiene como la fuente principal de liquidez del banco y Fitch considera este aspecto como positivo al ser una fuente estable de fondeo y de costo bajo.

Si bien las calificaciones de BAF están fundamentadas en el soporte probado por GFamsa, reflejado en su política de capitalización activa, Fitch continúa observando un deterioro general en las métricas de rentabilidad y fuertes retos en la contención del deterioro de la calidad de activos del banco. Esta situación presiona los actuales niveles de capitalización.